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2007年广西高二数学竞赛初赛试卷

一、选择题（每小题6分，共36分）

1、已知
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构成公差不为0的等差数列，则
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3、过点
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4、等比数列{an}中，首项
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5、关于x、y的方程
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6、二次函数
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二、填空题（每小题9分，共54分）

1、化简：
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2、设△ABC的三边长分别是a、b、c，外心、垂心分别为O、H。那么
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3、已知函数
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5、已知长方体的三条面对角线的长分别为5，4，x，则x的取值范围为              。

6、记a，b的代数式为f（a，b），它满足：（1）f（a，a）=a；（2）f（ka，kb）=kf（a，b）；（3）
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三、（20分）四边形ABCD中，∠ABC=∠BAC=80°，∠DBC=40°，∠DCB=30°，求证：AD∥BC。

四、（20分）已知数列{an}
通项an=n，其前n项和为Sn，若Sn为完全平方数，求n。

五、（20分）已知函数
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的定义域为[m，n]（m<n）时，值域为

[km，kn]（k>1），求m、n、k所满足的条件。

2007年广西高二数学竞赛初赛试卷参考答案

选择题
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2、B．由已知有
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3、D．显然直线
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6、C．由图象可知a<0且过点(0,1)和(1,0)，由二次函数的对称性知，当x=-1时y>0,于是高
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填空题

1、答：
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也可根据特殊值法，令△ABC为等边三角形得答案。
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5、答：
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三、（20分）证明：作正△ACE，连接BE，∵∠ABC=∠BAC，∴CA=CB=CE，即点C是△ABE的外心，

∴
[image: image104.wmf]o

20

2

1

=

Ð

=

Ð

BCE

BAE

，

∴
[image: image105.wmf]CE

BD

DBC

BCE

//

,

40

\

Ð

=

=

Ð

o


又∵
[image: image106.wmf]DCA

ACE

BEA

Ð

=

=

Ð

=

Ð

o

10

2

1

，

∴
[image: image107.wmf]DCE

BEC

Ð

=

Ð

，即BECD是等腰梯形，∴BE=CD，

∴
[image: image108.wmf]ACD

AEB

D

@

D


∴AB=AD，∠DAC=∠BAE=20°，即∠BAD=80°+20°=100°，

∴∠ADB=∠ABD=40°=∠DBC。（或∠DAB+∠ABC=180°）
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四、（20分）解：依题意得：
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于是，问题转化为求方程
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另外：问题转化为求贝尔方程
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五、（20分）解：由
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又因为m<n，且k>1，则有
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